

合肥市烟草局“多管齐下” 打好中秋国庆卷烟市场保卫战

陶星辉/文 干燥/图



中秋、国庆两节临近，涉烟违法活动反弹，假、私、非卷烟呈现小批量、多批次、隐蔽性等特点，渗透蚕蚀市场。为严厉打击涉烟违法行为，合肥市烟草局“多管齐下”打好中秋国庆卷烟市场保卫战。

一是强化宣传，营造氛围。针对中秋、国庆期间，升学宴、谢师宴、参军宴及馈赠礼品等卷烟消费行为，全市烟草部门积极宣传烟草法律法规，引导广大经营户守法、诚信经营，集中披露卷烟非法收购、回收礼品烟、贩假贩私等行为的违法性质及处罚措施，营造高压严打态势。

二是专销互动，适时监控。加强一线专卖与营销、配送人员“三员协查”机制，分析零售户的经营能力，如果发现定量类别设定与实际经营能力明显不相符的，重新合理定量销售类别；加强许可证后续监管，及时发现虚拟许可证、“一户多

证”等问题，防范部分零售户囤积货源，减少卷烟外流风险；严厉打击一小撮不法分子专业收购稀缺卷烟品牌，礼品烟回收，异地倒卖等行为。

三是联合打击，净化市场。严厉打击无证非法经营假、私、非卷烟，查处货运站、物流中心、车站非法运输烟草专卖品的行为，捣毁互联网非法销售卷烟网络，打击非法套购卷烟团伙，集中力量清理集贸市场违法经营白皮假烟及其他烟草专卖品行为。

四是强化组织，考核保障。各单位合理安排节日期间值班，对于重点市场，强化信息收集，加大巡查力度，确保节日期间市场整治不放松。市局适时开展专项督察，采取市场走访、客户交流、问卷调查、召开座谈会等方式进行考核评定，将发现的问题及时进行反馈，纳入工作质量考核，有效提升市场监管质量，保障市场稳定有序。

合肥市烟草局“亮剑”物流环节 破获多起涉烟大要案件

陶星辉

中秋、国庆“两节”前夕，合肥市烟草局深入开展交通物流邮政领域涉烟违法行为专项行动，严厉打击卷烟非法流入，遏制卷烟非法流出，连续破获多起物流环节涉烟大要案件。

其中，包河区局，在位于本市杏花村镇桃花园社区居委附近的当事人冀某车辆内，现场查获其在本市非法收购的利群长嘴软盒145条，案值5.22万元，卷烟计划流向浙江省。

蜀山区局，在本市滨湖区中山路“顺丰快递”、龙

岗开发区快递投递站，两处现场查获席某20个包裹100条软中华，卷烟来源内蒙古鄂尔多斯。

包河区局接公安部门转交案件，公安部门在广西壮族自治区防城港市，抓获违法嫌疑人邵某，查获计划流入合肥地区的ESSE(蓝)硬盒、ESSE(绿)硬盒共700条走私卷烟，案值9.1万元，卷烟来源越南，当事人被刑拘。

案件的成功破获，严厉打击了不法分子的嚣张气焰，有力维护了辖区卷烟市场的健康有序。

合肥市烟草局“利剑出鞘” 启动打击互联网贩假贩私卷烟专项行动

陶星辉

近日，合肥市烟草局全面启动打击互联网贩假贩私卷烟专项行动。行动确立三项工作重点：

一是精准定位。集中稽查力量，专攻互联网案件信息，及时关闭一批非法售烟网站，查封一批网上售烟店铺，清理一批在综合信息网、论坛、贴吧等网站及QQ、微信、陌陌等工具上发布的售烟广告信息，净化互联网环境；瞄准重点区域、重点部位和重点人员，组织摸排、检查，依法查处在机场、港口和海关监管区携带、藏匿和销售假冒卷烟、走私(出口倒流、免税回流)卷烟行为，力争查处一批有影响力的大要案件。

二是联合行动。全市烟草、公安、海关等部门建

立定期交流、信息互通、互联网案件协作机制，加强与工商、电信、邮政等部门的协作配合，拓宽情报来源，抓捕主犯。依托政法烟草联席会议平台，积极向检察院、法院汇报案情，提前介入，加强对案件的审核把关，提升案件经营质量。

三是快速打击。强化案件侦破证据收集、技术攻坚、实施抓捕三个关键环节。运用技术力量对复杂线索进行筛选、归类、分析和处理，鉴别证据真伪、鉴定涉案物品价值，突出对网上组织、订货、分销等核心环节的打击，重点对生产、发货等源头进行打击，加强对走私烟来源的监管和打击力度。

合肥市行风政风 建设成果系列展示

合肥市烟草局 举办党建专题大讲堂

顾思杰

为隆重纪念中国共产党建党95周年暨红军长征胜利80周年，结合“两学一做”学习教育活动，近日，市局(公司)举办以“做合格党员，展先锋形象”的党建专题大讲堂。

十位演讲者通过声情并茂的讲述，形式多样的表演，为大家介绍身边的党员故事，与大家分享自身的感受，聚焦先进典型，弘扬主旋律、汇聚正能量。

此次党建专题大讲堂是“两学一做”学习教育重要的内容，烟草局将继续按照从严治党的要求，贯彻省局“八个三”工作部署，狠抓五个方面工作，全面提升党建工作水平。

合肥市烟草局 “严把三关” 提升许可证管理水平

陶星辉

近日，按照国家局、省局许可证管理自查工作要求，合肥市烟草局以依法行政、注重规范为前提，“严把三关”提升许可证管理水平。

一是把好宣传服务关。在市场管理过程中，加大《烟草专卖法》、《合肥市烟草制品零售点合理布局规划》等宣传力度，在办证窗口开展“一口受理、限时办结、规范办理、透明办理、网上办理”的要求，摆放有关办理流程、材料和办事指南等宣传资料，便于申请人及其他组织监督行政机关依法实施行政许可；对每月实施的行政许可予以公示，热情接待群众来访，为民排忧解难，拓宽服务内涵。

二是把好行政审批关。完善行政许可审批工作制度，细化岗位职责、严格工作流程，控制办证时限，将许可证办证缩短至6个工作日；严格按照规定，依法接待办结许可，出具受理、许可决定书送达申请人，规范档案管理；从便民角度出发，开辟绿色通道，深化人性化管理服务，对老弱残申请人开展上门服务，受到好评。同时，对一些中小学周围内不符合许可条件的申请，坚决不予行政许可。

三是把好后续监督关。将许可证的后续监管纳入专卖常态化工作，强化信息维护，对辖区内零售户经营地址定期进行核对，对于不一致的及时处理；监督持证人是否合法经营，严格按烟草专卖行政处罚相关规定处理；加大对在网许可证的清理力度。对于销售不正常、擅自变更经营地址、处于歇业状态的零售户，责令限期改正，纠正违法行为，确保后续监管持续有力。